

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 145 (3240)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Колхозному животноводству —
прочную кормовую базу

Выполним план заготовки кормов

Колхоз имени Седьмого съезда Советов (дер. Зыбка, Туртапского сельсовета) до сих пор не испытывал недостатка в кормах для общественного скота. В прошлом году, например, мы все время коням давали в достаточном количестве сено и ежедневно овес, а коровам кроме сена кормовую свеклу и силос.

Но, несмотря на это, нельзя считать удовлетворительной продуктивность общественного скота. Назки еще удой наших коров, а это значит что разнообразия корма мы недостаточно и плохо подготавливали их к скармливанию.

Наконец, надо сказать, что мало заботы проявляли мы об обеспечении кормами скота, находящегося в личном пользовании колхозников.

Мероприятия партии и правительства обязывают нас устранить все эти недостатки и указывают конкретные пути к созданию хорошей кормовой базы.

Что же конкретно, делает наш колхоз для выполнения мероприя-

тий, указанных в решениях Совнаркома, Облсполкома, исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б)?

Кормовые корнеплоды (свекла и морковь) посеяны на 7 гектарах. Улучшение лугов — расчистка их от кустарника и рытье канав — производится на площади 30 гектаров. На этой работе занято сейчас 30 человек под руководством бригадира тов. Рассадина.

Для закладки силоса подготовлено два котлована, но этого недостаточно и мы заготовим еще, и план силосования выполним. Приступили мы и к ремонту овощехранилища.

Выполнив план заготовки кормов, наша зрель обеспечит нам не только общественный скот, но и имеющийся в личном пользовании колхозников. Животноводам же нашим необходимо позаботиться о правильном составлении кормового баланса и хорошей подготовке кормов к скармливанию.

Председатель колхоза
А. В. СОРОКИН.

Виднейшие ученые нашей страны.



Президент Академии Наук СССР лауреат Сталинской премии депутат Верховного Совета СССР В. Л. Комаров среди своих учеников и последователей. Сидят (справа вверху) В. Л. Комаров, директор Ботанического института Академии Наук СССР профессор В. К. Шашкин, ученый секретарь Московского общества испытателей природы С. Ю. Лаптев и заведующий ботаническим сектором Казахского филиала Академии Наук СССР профессор Н. В. Павлов. Стоит — заместитель В. Л. Комарова — по заведыванию кафедрой морфологии и систематики растений Ленинградского Государственного университета профессор В. С. Поречий (справа) и старший научный сотрудник Ботанического института Академии наук СССР Л. Е. Родик.

Фото М. Маркова.

Фотохроника ТАСС.

По Советской стране

Эстафета физкультурников Казахстана

Заканчиваются приготовления к грандиозной эстафете физкультурников Казахстана. Маршрут эстафеты — 8.100 километров — пройдет кольцом вокруг всей республики, пересечет Центральный Казахстан.

Эстафету пронесут по Иртышу на лодках и вплавь, верхом на конях по горам Алтая, на верблюдах через пески, на моторных лодках против бурного течения Сыр-Дарьи. Примерно через полтора месяца после старта круг замкнется в Алма-Ата.

Старт назначен на Всесоюзный день физкультурника.

Дыни, арбузы и виноград на колхозном рынке

На колхозных базарах города Намангана, Наманганская область,

(Узбекская ССР) исключительное обилие фруктов и овощей. Ежедневно колхозы продают десятки тонн молодого картофеля, капусты, огурцов, помидор, перонок, вишни. Пригородные колхозы 19 июня впервые вывезли для продажи свежие дыни, арбузы и виноград ранних сортов.

Большой урожай шелковичных коконов

В колхозах и совхозах страны получен большой урожай шелковичных коконов. По Союзу план заготовок уже выполнен на 83,7 процента. Больших успехов добился Узбекистан, выполнивший план сбора весенних выкормок на 108,5 процента. Перевыполнен план и в Туркмении. Заготовки продолжаются.

(ТАСС)

Сельскохозяйственные кредитные товарищества в Латвии

Существовавшие в буржуазной Латвии осудо-сберегательные товарищества служили целям укрепления помещичье-кулацких хозяйств. 77 процентов членов органов управления осудо-сберегательных товариществ составляли крупные землевладельцы. На долю мелких крестьянских хозяйств приходилось примерно лишь 10 процентов общей суммы кредитов. Крупные же хозяйства имели неограниченные осуды.

Для улучшения кредитования трудовых крестьянских хозяйств Совнарком Латвийской ССР в конце 1940 года постановил реорга-

низовать осудо-сберегательные товарищества в сельскохозяйственные кредитные товарищества советского типа. Приняты уставы, проведены выборы правлений, в которые вошли трудовые крестьяне, работники советских учреждений. Сейчас в Латвии создано 328 сельскохозяйственных кредитных товариществ, объединяющих 150 тысяч членов. Главное внимание они уделяют оказанию помощи новым трудовым крестьянским хозяйствам, получающим при советской власти землю. До 1 июня 37 тысячам таких хозяйств выдана осуда в размере 12.300 тысяч рублей. (ТАСС)

Над чем же думает тов. Хохлов?

Больше пятисот гектаров хороших лугов имеет колхоз имени Парижской Коммуны (Туртапка); для силосования много отходов овощных культур и сорных трав, наконец, неограниченные возможности к посеву и выращиванию кормовых корнеплодов. Однако, скот этого колхоза плохо обоглачивается кормами. Нет разнообразия в них зимой, а под весну корням чуть ли не одной соломой.

В прошлом году силоса было заложено 50 тонн, но своевременно его не использовали. Весной котлован залило водой и когда его вскрыли, то оказалось, что весь силос огнил.

Мероприятия партии и правительства по улучшению кормовой базы в колхозах повсеместно вызвали активность колхозных масс на лучшее их выполнение и широкое использование местных возможностей. В Туртапке же не только не организуют колхозников на выполнение всех мероприятий, намеченных районными организациями, но даже глушат инициативу передовиков-колхозников.

Позавчера в этом колхозе имел место такой факт: активный колхозник Н. А. Мичурин обращается к председателю артели тов. Хохлову со словами: — Сейчас мне нечего делать. Дайте навод на расчистку лугов, и я займусь этим делом с двумя сыновьями.

— Ладно, подумаем об этом — отвечал Хохлов.

Кормовые корнеплоды по плану должны быть посеяны на 8 гектарах, а фактически засеян ими только один гектар и больше нет семян. Силосных колхоз не сеял и ямы для силосования не подготовлены.

Производственным планом колхоза имени Парижской Коммуны предусмотрено улучшение лугов на площади 15 гектаров. Производить эту работу нужно сейчас до сенокосения. Рабочая сила для этого есть. Председателю колхоза тов. Хохлову надо не раздумывать, а шире использовать инициативу передовиков.

В. СТРУНКИН.

Звено овощеводов

Парниково-тепличное звено колхоза „Серп и молот“, руководимое А. И. Шароновой, энергично борется за перевыполнение задания по выращиванию овощей.

Зеленого лука это звено вырастило и отдало на снабжение трудящихся Выкса около двух с половиной тонн. Рассады капустной и помидорной около 60 тысяч корней и много огурцов маточников.

Сейчас звено Шароновой снимает в теплице первые зеленые огурцы и отдает их заготовительным организациям. Датусизам колхозниц и хорошие результаты их работы дают основание надеяться, что они перевыполнят задание и получат дополнительную оплату за свой труд.

С. БОЛЬШАКОВ.

Получают облигации нового займа

Районной сберегательной кассой получены облигации нового займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в сумме 200.000 рублей. Из этой суммы райсберкасса выдала облигации авансом более крупным предприятиям и организациям для выдачи выбывающим подписчикам.

Облигаций на 30.000 рублей выдано агентам райфо при сельсоветах и контролерам сельских сберкасс для вручения колхозникам, досрочно оплатившим свою подписку. Например, колхозник Дальне-Песоченского сельсовета выдал облигаций на 8000 рублей, Нижне-Вереяского на 5000 рублей и т. д.

Председатель колхоза имени Карла Маркса тов. Живин получил облигаций нового займа на 300 рублей, колхозник этого же колхоза Аккуратнов И. С. получил сто-рублевую облигацию и многие другие передовые колхозники нашего района оплатили подписку и получили облигации.

Инспектор райсберкасс
И. КОЧЕТКОВ.

Отчисления на культурно-бытовые мероприятия

За первую декаду июня 1941 года районная сберкасса отчислила в бюджеты сельских советов от поступивших сумм по займу Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) 19788 рублей, в том числе отчислено в бюджеты передовых сельсоветов, которые досрочно организовали поступление взносов от колхозников и перечислили их в райсберкассу: Нижне-Вереяскому сельсовету отчислено 7241 руб., Дальне-Песоченскому 2671 руб., Чупалецкому 2656 руб., Шаморскому 2475 рублей и другим.

Эти средства будут расходоваться на финансирование школ, больниц, изд-чтален, детсадов и на другие мероприятия.

Председатели исполкомов сельсоветов района должны обратить самое серьезное внимание на доходную часть бюджета за счет отчислений от займа. Для этого необходимо мобилизовать колхозников на досрочную оплату суммы подписки, повседневно, совместно с правлениями колхозов, помогать колхозникам в оплате всей суммы подписки.

На строительстве дороги Выкса — Шиморское

Десять человек под руководством тов. Коньшова П. Ф. было выделено колхозом „Серп и молот“ для выполнения обязательств по дорожному строительству на тракте Выкса — Шиморское.

Стремясь закончить эту работу до начала прополки посевов, бригада дорожников выполняла обязательство 19 июня. Особенно хорошо работали тт. Усков И. А. и Огурцова Т. И.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Не забывать
о кружках партучебы

Товарищ Сталин неоднократно указывал на необходимость усиления идеологической работы во всех звеньях партии, о том, что необходимо вести неустанную пропаганду ленинизма в рядах партии. Устав ВКП(б) говорит, что каждый член партии обязан «неустанно работать над повышением своей сознательности, над усовершенствованием марксизма-ленинизма».

Как же обстоит дело с марксистско-ленинским воспитанием в парт-организации судоремонтного завода? В 1938 году здесь было организовано два кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», один кружок среднего звена и второй низшего звена. Характерно то, что сейчас трудно установить сколько человек было тогда в обоих кружках, теперь же в них занимается 13 человек. Как тот, так и другой кружок закончили работу только над одной-двумя главами «Краткого курса». Это объясняется частой сменой руководителей кружков. Каждый новый руководитель начинал с первой главы, поэтому кружковцы и изучали все первые две главы, а дальше не двигались.

Кто виноват в таком отношении к марксистско-ленинскому воспитанию членов и кандидатов партии? Во-первых, — виноват отдел пропаганды и агитации райкома партии, слабо контролировавший работу кружков, мирившийся с частой сменой руководителей. Райком решительно не требовал с партбюро судоремонтного завода систематически проводить занятия кружков и как можно больше интересоваться ходом изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» каждым членом и кандидатом партии. Во-вторых, — партийное бюро завода марксистско-ленинским воспитанием коммунистов не руководило. Члены партбюро не знают, кто изучает «Краткий курс» и как изучает, не проверяют каждого члена и кандидата партии по существу его учебы, не требовали точного выполнения устава нашей партии.

Возьмем в пример таких коммунистов, как тов. Кирцов Д. В. Он не молодой член партии, начал изучать историю партии давно, состоит в кружке среднего звена, а изучил только первую главу. На

вопрос кто и где организовал «Групу освобождения труда» он ответил: «не знаю», такой же ответ последовал и на другие вопросы. Газет т. Кирцов не читает, не знает каковы отношения СССР с Германией, художественной литературой не интересуется, с материалами XVIII партконференции не знаком. Член партии тов. Яровая ни на один вопрос из первой главы «Краткого курса» ответить не смогла, газет, художественной литературы не читает. Члены партии Николаев А. Н., Ватманова О. В., Кирцов П. Е., тоже учатся в кружках, историю партии знают слабо, ни газет, ни художественной литературы не читают.

Мне кажется дальше такое явление с марксистско-ленинским воспитанием на судоремонтном заводе продолжаться не может. Отдел пропаганды и агитации должен серьезно взяться за это дело.

По иному выглядит дело в заводской парторганизации. Здесь был организован в апреле 1940 года кружок низшего звена. За это время кружковцы изучили 10 глав «Краткого курса истории ВКП(б)», кружок занимается нормально, посещаемость хорошая. Правда, есть отдельные коммунисты, например, тов. Брюханов — секретарь исполкома совета, кандидат партии тов. Львов И. И. — председатель исполкома и кандидат партии Апаренков Ф. — бригадир колхоза, которые не готовятся к занятиям и на занятиях кружка не активны. Между прочим кандидатский стаж у Львова и Апаренкова истек, но они не готовы к тому, чтобы перейти из кандидатов в члены партии.

Не в пример им член партии Брюханова М. Д. и беспартийная учительница Дыбова всегда готовятся к каждому занятию, посещают их аккуратно, на занятиях выступают активно, в вопросах ориентируются правильно.

Нужно не забывать, что кружок является основной формой учебы для малоподготовленных товарищей. Кружками по изучению истории партии надо руководить повседнев-

Пропагандист
райкома партии
П. РУКИН.

Улучшаем партийную пропаганду

В партийной организации городского совета на учете состоит 54 члена и кандидата партии. Все эти товарищи имеют различный уровень теоретической подготовки, поэтому и формы их марксистско-ленинской учебы самые разнообразные. Некоторые коммунисты изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» самостоятельно, пятеро занимаются в вечерней партийной школе, а десять членов и кандидатов партии повышают свой идейно-политический уровень в кружке.

Многие из тех, кто занимается самостоятельно, уже закончили изучение «Краткого курса», например, тт. Седов, Захаров, Ушкин, Умников, но есть и такие, как тт. Смирнов и Крыгина, которые до сих пор не двинулись дальше второй главы. Партийная организация не могла пройти мимо этого. В результате наших бесед с коммунистами, медленно изучающими «Краткий курс», тт. Васильев, Кошков, Андрианов, Смирнов, Плотков и другие сейчас начали лучше работать над собой, посещают консультации при парткабинете горкома ВКП(б).

Кружок по изучению «Краткого курса», организованный для малоподготовленных товарищей, существует уже давно, но до последнего времени работал плохо. В нем

закончили изучение лишь трех глав учебника.

В жизни нашей парторганизации есть еще очень много недостатков. Отдельные коммунисты плохо выполняют порученное им дело. Конным двором горкомхоза руководит коммунист Кузнецов. В его распоряжении есть и лошади и автомашина, между тем в двух городских банях зачастую нехватает дров. Да и вообще на конном дворе много беспорядков.

Не все коммунисты аккуратно платят членские взносы. Тов. В. И. Мухин в прошлом году по четыре месяца не платил партвзносы и в нынешнем году допустил задолженность за три месяца. Неаккуратно платят взносы тт. Крыгина, Агапова и некоторые другие.

На учете в нашей организации состоят 22 пенсионера. Мы начали проводить с ними кое-какую работу, но мне кажется, что было бы целесообразнее организовать партийную организацию при отделе социального обеспечения, что создало бы возможность лучше организовать работу с коммунистами-пенсионерами.

Секретарь парторганизации
Горсовета
Н. ВОРОНКОВ.

В Солнечногорской районной библиотеке (Московская область) для городских и сельских библиотекарей, изучающих Краткий курс истории ВКП(б), систематически проводятся консультации.



Группа сельских библиотекарей на очередной консультации. Слева — декор Солнечногорского горкома ВКП(б) К. А. Костюхина. Фото В. Горбунова. Фотохроника ТАСС.

Производство товаров
из местного сырья

В Хабаровском крае местная промышленность и промкооперация организовали 8 райпромкомбинатов, 9 райпищеккомбинатов, 168 цехов и мастерских, изготавливающих товары широкого потребления. Новые предприятия уже выпустили на 2,5 миллиона рублей различной продукции.

Впервые в крае стали выработать алюминиевую посуду, мебель, детские игрушки, хозяйственное мыло и т. д. На Сахалине налажено производство бочек, телег, саней. Расширение производства изделий ширпотреба из местного сырья освободило от необходимости завозить их из центральных областей Союза.

Создается продовольственная база. Торгующие и хозяйственные организации поставили на откорм свыше 6 тысяч свиней. В птицефермах насчитывается 16 тысяч кур, уток, гусей.

(ТАСС).

Нет помещения
для занятий

При заводе № 2 медсаноборудования с 15 мая организованы курсы технического электромонтеров и других работников, связанных с электричеством. Курсы разбиты на 2 группы: первая группа занимается с пяти часов вечера и вторая группа — работающие в 1 и 3 смены, с 1 часа дня.

Плохо дело с занятиями во второй группе, так как для учебы не отведено помещение. Люди приходят на курсы за несколько километров, тратят дорогое время, но пользы не получают.

Руководителю технической учебы тов. Кожану нужно позаботиться найти помещение для занятий курсов и не допускать их срыва.

Электромонтер завода № 2
М. ПОКРОВСКИЙ.

Бои в Финляндии

(Окончание. Начало см. в „ВР“ за 20 июня)

Всегда помогать товарищам!

...В конце декабря, после нескольких дней продвижения (мы в эти дни одиннадцать раз ходили в атаку), наш танковый взвод получил задание — провозвести разведку. Прошли километры на патнадцатый вперед от пехоты и вблизи оказались к сильно укрепленным позициям врага. Здесь местность была густо насыщена фугасами и не позволяла свободно маневрировать. Каждый метр поверхности хорошо пристрелян противником. На наше несчастье, видимость отличная: стоял ясный день при 40 градусах мороза.

И вот, как только мы вышли к берегу небольшой речки, белоглазые встретили нас ураганным огнем. Мы отвечали. Вдруг машина содрогнулась: снаряд пробил броню и ранил в ногу водителя

Ларченко. Управление было разбито, танк остановился. Я бросился помогать раненому, а потом снова вернулся к радио. Связи с танками нашего взвода не было. Я доложил об этом командиру. — Ничего, мы будем держаться до последнего патрона! — сказал тов. Груздев.

Неподвижный наш танк вздыбился всей своей громадой над речкой и представлял собой прекрасную мишень для финских орудий. Вокруг кипел огонь разрывов. В эту тревожную минуту командир оглядел каждого из нас и сказал.

— Товарищи, споем «Интернационал»! В танке раздались слова пролетарского гимна. Воодушевленные пением, мы огрели и видели, как одна за другой прекращают стрельбу огневые точки врага. В

этом неравном бою прошло минут сорок.

Неожиданно сквозь смотровую щель я заметил вдали какое-то фигури, ползущие по снегу. Мы подумали, что это идет на выручку наша пехота, и оказались правы. Велика была наша радость! Решили помочь наступающим и стали отворачивать гайки нижнего люка, чтобы вылезти под машину. Так мы выбрались под танк, захватив с собой два пулемета, затворы от остальных пулеметов и пушки. Раненого Ларченко положили на землю. Затем зажгли дымовые шашки и открыли пулеметный огонь.

Увы! Дымовая завеса не могла скрыть нас от врага. Лейтенант Груздев, стрелки Волк и Лобастов были убиты. Оставшиеся в живых поползли навстречу пехоте. Я тащил раненого Ларченко.

Продвинувшись ползком в сторону наших, я встретил двух санитаров, которым и передал раненого Ларченко. А сам, вооружившись его наганом, побежал на выручку оставшимся. Выл я как в чаду, но

твердо помнил, что боец Красной Армии не может оставить товарищей в беде! Вместе со мной были товарищи Полугаев и Карпов из второго танка, и другие таксисты этого экипажа поспешили за нами. Тут мне пригодилась моя физкультурная тренировка и те кроссы, в которых я участвовал в Тбилиси.

...На следующий день наши

Находчивый командир

...Ототупая, белоглазые взорвали железнодорожный мост и укрепились в четырех дотах¹, построенных у северного берега водопада Кивиниемен-коски. Это был мощный узел сопротивления. Он давал возможность простреливать все окрестные ложбины, дороти и тропы. Под покровом ночи, при круговом охранении, у самого берега водопада нами был вырыт глубокий окоп с мощным перекрытием. От ближайшего дота его отделяло не более 150—200 метров. Ночью

¹ Дот — долговременная огневая точка.

части отбили у финнов поврежденные танки. Дальше я уже участвовал в боях в качестве командира танка.

Все люди нашего эскадрона получили высокое звание — Герой Советского Союза.

Герой Советского Союза
К СИМОНЯК.

же командир батареи полковой артиллерии старший лейтенант Стрельбицкий занял этот наблюдательный пункт и в течение следующего дня детально просмотрел расположение дотов и их амбразуры.

На другой вечер Стрельбицкий доложил о своих наблюдениях начальнику полковой артиллерии и предложил смелый план. Речь шла о том, чтобы, пользуясь темнотой, вывезти противотанковое орудие по дороге к водопаду и с наступлением рассвета обстрелять амбразуры ближайшего дота. На случай если орудие попадет под артиллерийский

Письма в редакцию

Милостивое правление

О дезорганизаторах колхоза „Путь Левина“, наносящих вред общественному хозяйству, несколько раз писалось в газете „Выксунский рабочий“ и обсуждалось на общих собраниях колхозников, но конкретных мер воздействия на них не принимается.

Бывший счетовод колхоза С. Лизунов самовольно брал лошадей для работы на своем огороде. Из колхозной деки он навез для себя лесу, а правление (председатель т. Карпов) не приняло мер воздействия на этого дезорганизатора.

Еще более возмутительный факт отношения к колхозной лошади имел место со стороны В. И. Тугарева, который был послан работать на народную магистраль Горький — Муром — Кулебаки.

Тугарев так избил вверенную ему лошадь (кличка „Хорек“), что у нее омертвела и отстала кожа около плеча. На излечение потребуется не менее месяца. Ветеринарным фельдшером был оставлен акт на этот случай и передан правлению, но последнее в течение трех недель держит этот акт без огласки.

Члены артели возмущены поступками дезорганизаторов колхоза и либеральным отношением к ним правления.

Мы просим Райзо вникнуть в это дело и сурово наказать всех виновников в подрыве общественного хозяйства.

Ветфельдшер С. КАРПОВ.

Члены колхоза:

В. МОШКОВ, А. БАЛДИН, А. РЕЗАНОВ, А. РУБАШКИН и А. КУЛЕВ.

В новых детских яслях Государственной Валтийской мануфактуры (г. Таллин, Эстонская ССР)



Воспитанник детских яслей, сын работницы Игорь Матин.

Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

Наша благодарность хорошему педагогу

Десять лет мы провели в Шиморской средней школе. На днях получили аттестаты о ее окончании.

Долгие годы сроднили нас со школой. Много у нас будет о ней воспоминаний. Особенно большое и хорошее впечатление осталось у нас от нашего любимого учителя и классного руководителя Семена Кондратьевича Меньшова. Семен Кондратьевич был нам вторым отцом. Вместе с нами упорным и долгим трудом он добился хороших результатов: из 28 учащихся только одна ученица осталась на повторный курс.

Весь наш десятый класс Семену Кондратьевичу Меньшову за теплое и дружеское отношение к своим ученикам выносит большую благодарность.

Ученики 10 класса

Шиморской средней школы: БЕЛЯКОВА, КЛИМОВА, БУБНОВА, АНДРЕЕВА, СТРИЖОВ и другие.

Внимание к учителю

В конце истекшего учебного года мне предстояло провести большое количество выпускных испытаний по математике и физике в трех десятых классах школ № 8 и № 4. Случилось так, что во время испытаний я заболел. Тяжело было сознавать, что моя болезнь может затруднить десятиклассникам окончание школы. Но однажды, перед уходом мои на работу, меня известили, что городской комитет ВКП(б) и городской исполнительный комитет, узнав о моей болезни, предоставили мне транспорт для доставки на работу, каковым я и пользовался во время дальнейших испытаний в школе.

Пемсць, оказанная мне, не только оберегла мои силы, но это истинно сталинское внимание ко мне, как к учителю и как к человеку, подняло дух, прибавило сил для работы и дало возможность успешно закончить ее.

За эту помощь и внимание я срываю глубокую благодарность городскому комитету ВКП(б) и городскому исполнительному комитету.

Преподаватель математики школы № 8 Г. А. МИХАЙЛОВ.

Итоги олимпиады детского художественного творчества

17 июня, в 7 часов вечера в Большом зале Дворца культуры просмотрена постановка драмколлектива Детского клуба металлургов „Эстафета“ — Вруштейна.

19 июня, в 7 часов вечера городская олимпиада закончилась концертом. Программа концерта состояла из 25 номеров: 5 хоровых, вокальных сольных 3, дуэтов 2, трио 2, квартет 1, декламации 3 номера, музыкальных 4, танцевальных 4 и „лубок“ — 1.

По окончании концерта оргкомитетом олимпиады о присутствии представителя Горьковского областного оргкомитета был проведен отбор исполнителей, показавших лучшие результаты своей работы за год, на вторую областную олимпиаду детского художественного творчества.

На областную олимпиаду отобраны: хоровой коллектив Детского клуба металлургов (руководитель Левкович П. И.) с исполнением пяти номеров: „Над рекой, над Окой“ — Макарова, „Школьная прощальная“ — Шварца, „Весна“ — Чайковского, „Соловей“ — Алябьева и „О, как жизнь хороша!“ — Штрауса; солисты-вокалисты Дюжина, Зверева, Ваикина и Кацита-

нова с исполнением номеров: „Беллет парус одинокий“ — Варламова, „Желание“ — Шопена, „Весна“ — Чайковского, „Над цветами и травой“ — Глязера, „По морям и океанам“ — Новикова и „Колыбельная“ (из кино-фильма „Царь“) в обработке Саможанкова; декламаторы: Борин Валя и Борин Витя с номерами „Разговор с Чапаевым“ и „Колыбельная“ — Квитко; музыканты: Богатенков, исполняющий на домре „Польку“ — Мещакаппо, Блохин, играющий на баяне „Турецкий марш“ — Мозарта и квартет в составе: 2 баянов (Ухлин и Блохин), скрипки (Коновалов) и ударных инструментов (Осипов), исполнивших фантазию на тему из кино-фильмов; танец „Вальс“ в исполнении Мотовиллина, Мудриловой, Машуниной и Калашниковой и „лубок“.

Всего отобрано на областную олимпиаду 67 детей из общего числа 116 участников заключительного концерта, исполнивших 19 номеров. Концерт состоял из двух отделений и прошел с большим подъемом.

Председатель оргкомитета А. ДОРНИН.

Счастливые дни

17 июня на городской олимпиаде детского художественного творчества драмколлектив Детского клуба металлургов показал свою последнюю работу. Шла пьеса Вруштейна — „Эстафета“. Надо сказать, что на этот раз коллективом была показана довольно слабая работа. Видно ребята — члены драматического коллектива — недостаточно серьезно отнеслись к постановке этой пьесы, не продумали и не проработали свои роли. Играли без подема, и не сумели выявить основную идею пьесы. Несомненно, что этот сильный юношеский драматический коллектив, поняв свои ошибки, в дальнейшем значительно улучшит свою работу и снова вернет себе репутацию одного из лучших в нашей области юношеских драматических коллективов.

19 июня состоялось продолжение олимпиады. На этот раз на сцене Дворца культуры выступали юные певцы, музыканты, чтецы и танцоры. Этот концерт оставил самое хорошее впечатление.

Хороший коллектив, выступавший в прошлом году в гор. Горьком на первой областной олимпиаде детского творчества наряду с сильнейшими и лучшими хоровыми коллективами области, занял первое место в области. Однако, хоровой коллектив Детского клуба не устоял на достигнутом, а продолжая упорно и много работать в течение года, показал еще лучшие результаты своей работы: отличное звучание голосов, стройность, слаженность и дисциплину.

Удачно подобран репертуар хорового коллектива. Исполнялись произведения, объединенные все одной темой: радостное детство, весна, отдых. Произведения классиков сменялись бодрими, радостными песнями счастливой молодежи нашей родины.

В числе исполненных хоровым коллективом произведений были такие, как „Весна“ — музыка Чайковского, „Над цветами и травой“ — Глязера, которые под силу только хорошо подготовленному хоровому

коллективу. Вместе с тем и эти произведения были исполнены очень хорошо. С молодым задором и бодростью исполнили трио „По морям и океанам“ — Новикова — Ваикина Нина, Зверева Юра и Дюжина Зоя. Необычно звучал со сцены „Соловей“ — Алябьева — очень хорошо исполненный хоровым коллективом. Сауная этот коллектив, верши в то, что и на второй областной олимпиаде детского творчества он снова займет первенство.

Слабо были представлены чтецы. На городской олимпиаде их выступило всего 3 человека. Очень хорошо пропел стихотворение Квитко — „Колыбельная“ Витя Борин — ученик 3 класса школы № 8.

Проявили свое творчество и юные танцоры. Слава Мотовиллин — ученик 9 класса школы № 1 выступил на смотре, как постановщик балетного танца, к слову сказать, неплохо исполненного Машуниной, Калашниковой, Мудриловой и самим Славой.

Учащиеся школы № 8 — Блохин, Коновалов, Ухлин и Осипов составили инструментальный квартет. Они исполнили песни из кино-фильмов.

Перечислить все исполненное детьми на городском смотре нет возможности в краткой статье. Общее впечатление от итогового концерта городской олимпиады остается очень хорошим.

К недостаткам организации и проведения городской олимпиады следует отнести то, что школы города почти не принимали участия в олимпиаде. За небольшим исключением вся программа олимпиады была исполнена хоровым и драматическими коллективами Детского клуба металлургов. А ведь задача состоит в том, чтобы привлечь школы к участию в олимпиаде, помогая тем самым развитию школьной художественной самостоятельности, как части коммунистического воспитания детей.

Зам. директора Горьковского областного художественного воспитания детей Б. КАНЕВСКИЙ.

Никаких потачек дезорганизаторам колхозов

Бывшие единоличники Мотмоса В. Г. Чекарев и Д. С. Сахаров, чтобы укрыться от уплаты налогов осенью 1939 года вступили в колхоз имени Красной Армии, но трудового участия в нем не принимали.

Правление колхоза и исполком сельского совета неоднократно предупреждали Чекарева и Сахарова о том, что если они не будут работать в колхозе, то будут исключены из него, а все налоги, начисленные на них раньше как на единоличников, будут взысканы. Но эти граждане и слушать не хотели.

Весной текущего года правление и общее собрание колхозников

исключило Чекарева и Сахарова из артели. Уполномоченный Наркомзата вручил этим лицам обязательства по заготовкам сельхозпродуктов, как единоличникам. Только Райфо медлит с начислением налогов.

На путь Чекарева и Сахарова стали и М. В. Фомин с И. А. Лытенковым, которые тоже не принимают трудового участия в колхозе. Правление артели предупредило этих граждан о том, что и им не будет потачек, но пока они не сделали для себя выводов и не улучшили отношения к колхозу.

В. ВЕРУШКИН.

Забыли свои обязательства

Работники торговли Витже Печорского сельпо перед началом второго квартала взяли обязательство перевыполнить план товарооборота и наемкопления. Однако, эти обязательства остались ничем не подкрепленными и заведующие магазинами очень скоро забыли о них.

Как пример можно привести заведующих магазинами Варсукову и Родионову, которые до сих пор не оформили договора социалистического соревнования, план товарооборота за апрель и май выполни-

ли первая на 48 процентов, а вторая на 49. Массовой работы среди членов пайщиков они не проводят. Паявых Родионова собрала только 318 рублей вместо 1200.

Немного лучше положение в работе у А. Ершова и Белова, которые тоже не борются за выполнение своих обязательств.

Причина плохой работы кроется в самом руководстве правления сельпо, редко оно собирает работников прилавка и мало с ними беседует по передаче лучшего опыта.

и минометный огонь противника, решили подготовить 76-миллиметровую батарею к стрельбе с закрытых огневых позиций.

План был одобрен.

На рассвете 25 декабря, когда начали выдвигать пушку, командир орудия Иванов привязал к лафету длинный прочный канат и оставил его концы в 100 метрах позади в бугром. Впоследствии его инициатива принесла немалую пользу.

Стало светать. Орудие открыло меткий огонь по амбразурам дота. Послышались глухие взрывы. Из амбразур показались дым Орудие успело выпустить около 30 снарядов. Затем, как мы и предполагали, оно подверглось сильнейшему огню из фланговых точек противника. Вся свою огневую силу белфинны направили против одного небольшого орудия.

Расчет! принужден был покинуть орудие и залег в соседней ложнице.

Убедившись, что около орудия никого нет, противник прервал расчет — команда при орудии.

огонь. Белфинны стали выжидать уверенные, что расчет скоро вернется, чтобы забрать орудие. Тут-то и пригодилась выдумка Иванова.

Враг просчитался! Расчет воспользовался передышкой и, искусно применяясь к местности, пробрался назад, к концам каната.

— Раз, два, взяли! —скомандовал Иванов.

Белфинны сразу заметили, что орудие тронулось с места. Снова открыли они сильнейший ружейный и пулеметный огонь, а вкоре ввели в действие и минометы. Но, в недоумении противника, орудие продолжало откатываться все дальше.

Враг понапрасну израсходовал большое количество боеприпасов. Орудие было благополучно оттянуто в укрытие. Наша артиллерия с закрытой позиции продолжала интенсивно обстреливать те огневые точки белфиннов, которые дополнительно обнаружили себя при попытке уничтожить загадочное, „самодвижущееся“ орудие...

Старший лейтенант К. ВИКЕНТЬЕВ.

За рубежом

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 19 июня)

В сводке германского командования сообщается, что германские бомбардировщики совершили налет на портовые сооружения Грейт-Ярмута, а также на аэродромы в Юго-Восточной Англии. У побережья Англии потоплены два английских торговых парохода.

В ночь на 19 июня, передает агентство Рейтер, английские бомбардировщики совершили налеты на порты и военно-морские базы в Северо-Западной Германии. Бомбардировка была подвергнута также французский порт Брест, где еще укрываются три германских военных корабля.

Английская газета "Таймс" отмечает, что налеты на объекты Северной Франции, предпринятые днем 17 июня, были сильнейшими с начала войны дневными налетами английской авиации. В них принимали участие крупнейшие силы военно-воздушного флота.

В Северной Африке, в секторе Соллума, продолжают активные военные действия. В сводке английского командования сообщается, что английские части, выполнив операцию, медленно отступили на

свои передовые позиции. По сведениям итальянского командования германско-итальянская авиация бомбардирует отступающие английские войска.

В Восточной Африке, в Абиссинии, положение без перемен.

В Сирии контр наступление французских войск на центральном и южном участках фронта продолжается. Военный обозреватель агентства Гавас ОФИ заявляет, что на побережье Ливана, в районе между городом Сайда и Джэззином, французские войска после ожесточенных боев остановили продвижение английских частей.

В районе Дамаска части генерала де Голля, наступающие с юга, подошли к городу. Как передает корреспондент агентства Рейтер, войска англичан начали атаковать столицу Сирии.

В Восточной Сирии, по сообщению агентства Юнайтед Пресс, английская колонна, наступающая в западном направлении вдоль долины реки Евфрат, достигла пункта, расположенного в 70 километрах от Алеппо.

Германское правительство предложило США отозвать свои консульства

Германское информационное бюро сообщает, что германское правительство потребовало от правительства США отозвания всех чл-

новников и служащих американских консульств в Германии и в странах, оккупированных германскими войсками.

Запрещение отъезда немцев из США

Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, американские власти "впредь до особых инструкций" запретили германским гражданам выезжать из США. Это распо-

ражение имеет целью обеспечить выполнение немцами правил, установленных в отношении иностранных фондов в США, на которые наложен секвестр.

Заявление австралийского военного министра

Как передает агентство Рейтер, австралийский военный министр Спендер заявил, что 9 тысяч австралийских солдат и новозеландских солдат находятся в Греции в качестве военнопленных. Из Греции и с острова Крит не вернулось 5951 австралийский солдат. В обеих кампаниях принимали участие 17.236 австралийских офицеров и солдат. Из этого числа 11.285 человек вернулись в Египет и Палестину. Как полагают, австралийская армия потеряла в Греции 2.275 и на острове Крит 3.676 человек.

Бомбардировка Александрии

Агентство Рейтер сообщает, что утром 18 июня Александрия вновь подверглась воздушному налету. На город было сброшено лишь несколько бомб. Отмечены незначительные разрушения.

Вывоз самолетов из США

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, в апреле США вывели 591 самолет, или на 110 больше, чем в марте.

К созыву закрытого заседания палаты общин

Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль, выступая на заседании палаты общин, заявил, что в ближайшее время будет созвано закрытое заседание палаты, на котором будет обсуждаться вопрос о положении английского торгового судоходства. Черчилль указал, что "публичное обсуждение этого вопроса представляло бы серьезную опасность государственным интересам".

Футбол

Крупный проигрыш

8 июня была проведена товарищеская встреча по футболу между командами дер. Грязной и Ближне-Песочного. Игра закончилась со счетом 4:0 в пользу ближне-песоченской команды.

5 июня играли футбольные команды бывшего поселка Молотово и Ближне-Песочного.

Игра закончилась со счетом 4:0 в пользу команды бывшего поселка Молотово. Ближне-Песоченская команда проиграла из-за того, что ни разу не провела тренировок.

А. ВОРОНЦОВ.

После наших выступлений

"Озеленение села"

В нашей газете 3 июня под таким заголовком было помещено письмо тов. Верушкина. Заведующий горкомхозом тов. Ухлин ответил, что в бывшем поселке Молотово будут прорыты овраги от конного двора металлургического завода на улицы: Школьную, Комсомольскую, Новую слободу, Парашютную. Это дает возможность проезда в улицы. Переулок, соединяющий улицу Челюскинцев, также намечается благоустроить.

В настоящее время застраиваются переулки только земляные.

Слушайте сегодня по радио

В 12 часов — научно образовательная передача "Аэрометоды в географическом изучении страны". Автор профессор Гавеман.

В 19 часов 15 минут — симфонический концерт. В программе "Неоконченная симфония" Шуберта.

В 21 час 15 минут — выступление заслуженного артиста РСФСР Норцова.

В 23 часа 5 минут — эстрадный концерт.

ПАВЛОВСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ — ПРОИЗВОДИТ —

ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

НА I КУРС НА ОТДЕЛЕНИЯ: по холодной обработке и по горячей обработке металлов.

Условия для поступления общие для всех техникумов. Испытания начнутся с 15 августа по следующим предметам: математике, русскому языку и Конституции СССР. Заявления с документами необходимо направлять по адресу: г. Павлов на Оке, Индустриальный техникум.

ДИРЕКЦИЯ.

1-2

ВЫКСУНСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ТОРГ'а

* ТРЕБУЮТСЯ *

два специалиста-грибовара. Условия по соглашению. Обращаться: Дом Советов, нижний этаж, в отдел кадров ТОРГ'а.

Пом. управляющего по кадрам КУВШИНОВ.

ОТДЕЛУ КАДРОВ

ЛЕСОТОРФОУПРАВЛЕНИЯ

для постоянной работы на лесозаводе

ТРЕБУЮТСЯ ГРУЗЧИКИ

МУЖЧИНЫ И ЖЕНЩИНЫ для разных работ.

Оплата сдельно-прогрессивная.

Отдел кадров

Лесоторфоуправления.

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ УПРАВЛЯЮЩИЙ ДОМАМИ

по домоуправлению № 3. Обращаться по адресу: Дом Советов, Горжилуправление.

Начальник жилищного управления И. МОРОЗОВ. 1-2 № 510

ВЫКСУНСКОМУ

Машиностроительному заводу ДРО

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие следующих квалификаций: слесаря, токаря, строгальщики, сверловщики, фрезеровщики, электросварщики, клепальщики, разметчики, гибщики, шлифовщики, крановщики и чернорабочие.

С предложением труда обращаться в отдел кадров завода ДРО.

ОТДЕЛ КАДРОВ.

2-0-5

ОТДЕЛ КАДРОВ

Выксунского машиностроительного

ЗАВОДА ДРО

ПРОИЗВОДИТ

набор учеников-станочников, учеников-слесарей и гибщиков. С предложением рабочей силы обращаться в отдел кадров завода ДРО.

Нач. отдела кадров

ДУНАЕВСКАЯ.

2-0-5

Научные беседы

Что видят на небе ученые

Библия объясняет "сотворение мира" очень просто. Всего потребовалось всего лишь шесть дней для создания мира, а на седьмой день он отдыхал от "трудов". Сначала бог "создал" твердый небесный свод, затем солнце, луну, звезды и все остальное. Солнце и луна предназначены лишь для того, чтобы освещать землю, где живет человек. Земля, по библии, стоит в центре мира — все светила ходят вокруг нее.

Объяснив эту наивную сказку "свещенной", церковь считала, что всякое иное воззрение на строение мира колеблет ее авторитет. Поэтому церковь при помощи той власти, которую она пользовалась в эксплуататорском государстве, жестоко подавляла каждую попытку науки объяснить по-иному строение вселенной.

Первым, кто смело опроверг библейское учение о строении мира, был ученый Николай Коперник. Выше 400 лет назад Коперник

доказал, что наша Земля — шар и вместе с другими, такими же шариками-планетами, которых теперь уже известно еще восемь, вращается вокруг Солнца. Всем им Солнце дает тепло и свет.

Планеты, являясь спутниками Солнца, в свою очередь тоже имеют спутников. Спутник нашей Земли — Луна. Она отстоит от Земли на расстоянии около 380 тысяч километров и является самым близким к ней небесным телом. Луна меньше Земли и не испускает собственного света, а сияет отраженным светом Солнца. Само же Солнце — это громадное раскаленное светило. Оно в миллион раз больше земли.

Расстояние от Земли до Солнца — около 150 миллионов километров. Если бы Земля находилась близко к Солнцу, то никакая жизнь на ней не была бы возможна, ибо температура на поверхности Солнца достигает 6.000 градусов тепла. Вскоре после Коперника другой ученый, Джордано Бруно, выпустил

книгу, в которой доказывал, что наше Солнце — такая же звезда, как и другие, что все звезды — это Солнца, но расположены они от нас гораздо дальше, чем наше светило и поэтому кажутся людям такими маленькими. За свое учение Джордано Бруно был по требованию католической церкви сожжен на костре. Современная наука полностью подтвердила учение Бруно.

Невооруженный человеческий глаз может видеть на небе приблизительно 6000 звезд. Расстояние до ближайшей звезды определено только сто с небольшим лет тому назад. Оно оказалось, как и ожидали, громадным. Находится Солнце от нас на расстоянии ближайшей звезды, оно тоже нам казалось бы обычной небольшой звездочкой и совсем не посыпало бы тепла на Землю.

Как же люди узнали все это? Вопросом о строении и развитии небесных тел много сотен лет занимается специальная наука — астрономия. Выше 300 лет назад был изобретен телескоп (зрительная труба с увеличительным стеклом), при помощи которого ученые астрономы изучили и изучают не только

Солнце и Луну, но и многие звезды. Изобретен также прибор, с помощью которого можно определить состав небесных светил. Этот прибор называется спектрокопом.

Для изучения небесных светил созданы специальные научные учреждения — обсерватории. Таких обсерваторий в СССР уже много. Самой крупной из них является Пулковская обсерватория (под Ленинградом). В годы сталинских пятилеток созданы новые обсерватории в Абастумани (Грузинская ССР) и Сталинабаде (Таджикская ССР).

Кроме звезд, астрономы наблюдают на небе слабые туманные пятна. Внимательное изучение их показало, что это удаленные от нас скопления звезд.

Чем совершеннее становятся астрономические инструменты, тем все больше человек познает вселенную, тем яснее становится вся нелепость религиозных сказок о "сотворении мира".

Астроном К. А. ВОРОШИЛОВ.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.